

БАЙКАЛЬСКИЕ ЗОРИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОЛЬХОНСКОГО РАЙОНА

№ 19 (3887), 17 мая 2018 г.

Издается с 1939 года

Во Францию за опытом



Со второго по седьмое мая мэр Ольхонского района Андрей Тыхеев побывал во Франции в департаменте Верхняя Савойя в составе делегации Иркутской области, которую возглавил губернатор Сергей Левченко.

Поездка была организована по приглашению президента Ассоциации Ерказия Марка Дрюэна в рамках совместной работы городов Эвиана (Франция) и Иркутска, а также в связи с проведением шестой конференции «Европейские диалоги в Эвиане». В состав делегации также вошли: заместитель Председателя Правительства Иркутской области – руководитель представительства Правительства Иркутской области при Правительстве Российской Федерации в г. Москве Евгений Балашов, Андрей Крючков, министр природных ресурсов и экологии Иркутской области, Роман Бобров, помощник губернатора, Ольга Скворцова, начальник протоколно-организационного отдела Губернатора Иркутской обла-

сти и Правительства Иркутской области и заведующий лабораторией биогеохимии Лимнологического института СО РАН Александр Сутурин.

Французская сторона также пригласила нашу делегацию к обсуждению темы «От геопарка Шабле к геопарку на Байкале: французский опыт на службе у российских проектов». Программой пребывания было предусмотрено посещение геопарка Шабле и промышленного предприятия по обращению со сточными водами и бытовыми отходами.

О поездке нам рассказал Андрей Алексеевич:

– Главной целью посещения Франции было ознакомление с опытом создания геопарка. Как известно, в нашем районе планируется создать Байкальский геопарк ЮНЕСКО. Проект нашего геопарка возник благодаря международному сотрудничеству с Францией и нацелен на развитие познавательного и образовательного туризма на Байкале. Хочется напомнить, геопарк в Эвиане – один из первых

в мире. На сегодня существует уже около 140 таких территорий, шесть из которых находятся в Китае. Было бы очень познавательно посетить с такой же целью и эту страну.

АНДРЕЙ ТЫХЕЕВ:

«Руководство департамента Верхняя Савойя приглашает нас к подписанию соглашения о сотрудничестве. Мы уже готовим наш проект рамочного договора. Он даст району новые перспективы развития: в сельском хозяйстве, туризме, экологии. У Франции есть чему поучиться. Также можно организовывать культурные обмены, выезды спортсменов и многое, многое другое. Со своей стороны, я тоже пригласил их на Ольхон. Очень надеюсь на плодотворную работу в этом направлении».

В рамках поездки мы посетили несколько населенных пунктов департамента Верхняя Савойя: Эвиан, Ивуар, Сие. Посмотрели коммунальную инфраструктуру, очистные сооружения. Хочется сказать, что департамент

Верхняя Савойя находится на южном берегу Женевского озера, размер которого можно сравнить с островом Ольхон. На всем побережье озера расположено более 740 очистных соо-

ружений, и поэтому озеро остается чистым, в нем ловят рыбу, которую подают к столу в ресторанах. Очистное сооружение представляет собой небольшой коттедж, который ничем не выделяется в общей массе домов,

и от него ничем не пахнет. Вода после очистки сливается в горную реку. Города находятся прямо на берегу озера. Ухоженные набережные, чистота и порядок. Хочется, чтобы и в России было так же цивилизованно.

После поездки губернатор Сергей Левченко дал поручение Евгению Балашову вплотную заняться созданием геопарка на Байкале.

Екатерина ГРЕШИЛОВА

СПРАВКА

Эвиан-ле-Бен, или просто Эвиан, – изящный французский городок, расположенный на границе между Францией и Швейцарией на южном берегу Женевского озера. Во всем мире он известен, прежде всего, благодаря своим бальнеологическим источникам. Это самый знаменитый спа-курорт если не в Европе, то во всяком случае во Франции. Недаром город является родиной знаменитого бренда минеральной воды «Эвиан».

НОВОСТИ

Ольхонские борцы на крупных турнирах

С 11 по 13 марта в г. Ростове прошло первенство России по вольной борьбе среди девушек. Бывшая воспитанница Ольхонской ДЮСШ, студентка 2-го курса Иркутского училища олимпийского резерва Валентина Тохтоева завоевала бронзовую медаль.

В школьные годы Валентина тренировалась у Игоря Осодоева и Михаила Орбодоева, получила звание кандидата в мастера спорта. Став третьим призером первенства, она вошла в сборную России до достижения 21 года.

В эти же дни в г. Кызыле республики Тыва состоялось первенство Сибирского Федерального округа по вольной борьбе среди мужчин. Алексей Сабидаяев, также бывший воспитанник ольхонской школы борьбы, стал чемпионом первенства.

Алексей – мастер спорта России по вольной борьбе. Сейчас он работает и проживает в Бурятии, выступает за сборную команду республики.

Тренерский состав Ольхонской ДЮСШ поздравляет Валентину и Алексея с высокими результатами.

Нити побед

С 10 по 15 мая в г. Новосибирске прошел финал международного конкурса-фестиваля «Сибирь зажигает звезды». Ольхонские модельеры Ольга Николаева и Анастасия Авраменко представили коллекцию «Нити времени» и стали лауреатами первой степени.

Международное признание молодые модельеры получили в номинации «Этнический костюм». В апреле их коллекция была высоко оценена на отборочном туре конкурса в Иркутске.

Впервые Ольга Николаева и Анастасия Авраменко показали «Нити времени» на «Ердынских играх» в 2017 году.

Душевные встречи

14 и 15 мая специалисты Ольхонской межпоселенческой библиотеки провели творческие встречи с иркутскими писателями, поэтами Виктором Балыковым и Валерием Дмитриевским.

Первая встреча состоялась в самой библиотеке, вторая в Куретской школе. Поэты рассказали школьникам о своем творческом пути, прочитали стихи и рассказы.

Ранее, накануне Дня Победы, библиотека организовала встречи учеников 7-8 классов Еланцынской школы с детьми войны. Представители поколения свидетелей Великой Отечественной войны поведали школьникам истории о своей жизни, детстве, которое пришлось на то страшное время.

Героями встречи стали супруги Прокопий Бахаевич и Мария Дайдаевна Мужановы, Галина Протасовна Хоргоева, Елизавета Соболевна Азарганова, Людмила Ивановна Копылова, Сянтима Шаримзяновна Кибирева, Валентина Кондратьевна Банаева.

Надежда АЛЕКСЕЕВА

ПАТРИОТ

Равнение на юнармейцев!

Военно-патриотическая группа «Альфа» Еланцынской средней школы стала победителем районной игры «Зарница» среди школьников. «Альфа» заявила себя лидером практически во всех конкурсах игры, в итоге набрав наибольшее количество очков.

Всего участие в игре приняли три команды – «Вымпел» Чернорудской школы, «Альфа» и её младшая группа «Витязь» Еланцынской школы. Ввиду неблагоприятных факторов, в частности, периода высокой активности клещей, площадки для проведения «Зарницы» стали УСК «Байкал-Спорт» и Еланцынская средняя школа.

Игра прошла 12 мая. Команды состязались в семи конкурсах – визитная карточка, военная подготовка, физическая подготовка, тест на знание истории «Равнение на героев», полоса препятствий, основы безопасности жизнедеятельности, тактическая игра на местности.

На торжественном открытии военный комиссар Ольхонского района Евгений Баранов и начальник отдела молодежной политики, ФК и спорта районной администрации Валентина Хажеева пожелали юнармейцам успешного выступления.

Как и раньше, «Зарница» – это часть системы патриотического воспитания школьников. Дети учатся азам военной подготовки. В совместной слаженной работе они преодолевают препятствия, принимают быстрые решения, выручают товарища в сложной ситуации. От правильности действий каждого участника и зависит успех всей команды.

И вот юные бойцы выходят на импровизированный плац перед УСК «Байкал-Спорт». Командир группы отдает приказы, группа же, чеканя шаг, четко и внимательно исполняет их. В визитной карточке «Альфе» не было равных. Их выделяло не только правильное исполнение всех элементов, но и новая форма, на что зрители сразу обратили внимание. Также они представили знамя своей группы.

В течение игры юнармейцы показали неплохую подготовку. Были волнение, усталость, но они выдержали все этапы игры, принесли для своей группы заветные дополнительные очки. В результате победителем «Зарницы» стала команда «Альфа» (руководитель Валентин Ларионов). На втором месте – «Вымпел» (руководитель Анатолий Хангоров), на третьем – «Витязь» (руководитель Валентин Ларионов).

Помимо командных результатов отдельно определены победители в личном зачете. В разборке и сборке автомата лучшее время, 24 секунды, показал Иван Куппер из команды «Вымпел». В стрельбе из пневматической винтовки наибольшее количество очков набрали Сергей Марнуев и Роберт Шигаев из «Альфы». Полосу препятствий быстрее всех преодолели Николай Ларионов («Альфа») и Кирилл Осипов («Витязь»). Владимир Нагуслева («Вымпел») стал лучшим в физической подготовке, в общем он набрал 202 очка в беге на дистанциях 60 метров и 2 км, подтягивании и метании гранаты.

– Безусловно, на природе, в местности Песочка, проведение «Зарницы» намного интереснее и привычнее. Это полевая кухня, настоящие условия для имитации боевых действий. Но и в этот раз организаторы и участники постарались сделать все, чтобы «Зарница» прошла как можно приближенно к боевым условиям. В следующий раз, мы надеемся, не будет таких же проблем с клещевой активностью, и игра пройдет в традиционном месте. Также оргкомитет призывает все школы района принимать в ней активное участие, – отмечает начальник отдела молодежной политики, ФК и спорта администрации ОРМО Валентина Хажеева.

Отдел молодежной политики, ФК и спорта выражает благодарность за участие и помощь в организации военно-спортивной игры руководителям команд Валентину Ларионову, Анатолию Хангорову, секретарю комиссии по делам несовершеннолетних Галине Изиевой, военному комиссару Ольхонского района Евгению Баранову, капитану полиции Антону Хуриганову, тренерам ДЮСШ, специалистам УСК «Байкал-Спорт», Дома творчества, школьного интерната.

Надежда АЛЕКСЕЕВА

ЭКОЛОГИЯ

Свалка стала меньше

Ольхонской межрайонной природоохранной прокуратурой совместно с организациями, территориальными органами власти проведена экологическая акция по уборке местности Волчья Падь от несанкционированной свалки бытовых отходов.

В целях правового просвещения, формирования активной гражданской позиции и воспитания экологической культуры молодежи Ольхонской межрайонной природоохранной прокуратурой проводится экологическое мероприятие – «Байкал – жемчужина России», состоящее из нескольких этапов: конкурс детских рисунков, фотографий, уборка мест несанкционированного размещения отходов, проведение открытого диалога на тему туристической деятельности в пределах Байкальской природной территории.

В рамках реализации запланированных мероприятий 12 мая 2018 г. в местности Волчья Падь Ольхонского района сотрудниками межрайонной прокуратуры, мэром района А.А. Тыхеевым, главой Еланцынского поселения С.Ю. Белеевым совместно с сотрудниками администраций муниципальных образований, ФГБУ «Заповедное Прибайкалье», тер-



риториального управления министерства лесного комплекса Иркутской области по Ольхонскому лесничеству, филиала Усть – Ордынский АО «Дорожная служба Иркутской области» проведена уборка местности от незаконно размещенных твердых бытовых отходов.

К уборке присоединились и активно участвовали учащиеся колледжа Байкальского государственного университета по специальности «Туризм», координаторы проекта Иркутской региональной экологической общественной организации «Мой Байкал». В

организации проведения мероприятия приняли участие ИП ГКФХ Сергеева Е.Д. (кафе «Юрта»), ООО «Лайм», СПК «Половинка».

Всего в уборке приняло участие более 150 человек, из которых 80 – учащиеся колледжа Байкальского государственного университета. Было задействовано 6 единиц специализированной техники по сбору и вывозу твердых бытовых отходов, использовано 600 мешков для сбора мусора.

По результатам проведенной акции осуществлен сбор более 250 куб. метров бытового му-

сора, который организованно вывезен.

В рамках воспитания экологической культуры среди молодежи учащимся колледжа Байкальского государственного университета Ольхонской межрайонной природоохранной прокуратурой на побережье оз. Байкал проведена лекция на тему «Правовые основы туристической деятельности в пределах Байкальской природной территории».

**Заместитель Ольхонского межрайонного природоохранного прокурора
Михаил ИРБИЦКИЙ**

Инициативы ольхонцев получили почти 300 тыс. рублей на акселерации проектов

Поддержку на общую сумму 283 тыс. рублей получили инициативы, подготовленные жителями острова Ольхон к акселерации проектов. Мероприятие состоялось 6 мая в поселке Хужир в рамках проекта «Ольхон – территория экологического развития», ставшего летом 2017 года победителем конкурса президентских грантов. 50 тыс. рублей выделено Центром поддержки общественных инициатив острова, остальное – средства спонсоров и благотворителей.

В нынешнем году активистами поселка Хужир, деревень Харанцы и Песчанка разработано 15 проектов в сфере экологии, образования, культуры и развития туризма. В качестве экспертов и благотворителей выступили представители администрации Хужирского муниципального образования, ФГБУ «Заповедное Прибайкалье», Ассоциации предпринимателей и жителей острова Ольхон «ОЛЬХОНИЯ», Общественного совета острова и СМИ.

Финансирование на 20 тыс. рублей, сертификат на 20 тыс. рублей получил проект «Добро пожаловать в Хужир» по созданию карты-баннера поселка и её интерактивной копии. Туда планируется нанести основные объекты Хужира, представляющие интерес для гостей острова. 20 тыс. рублей и сертификат на 8 тыс. рублей на отделочные материалы вручены автору инициативы по обустройству мини-музея «Дом Рыбака» в деревне Песчанка.

Четыре гранта получили выпускники Школы Молодого лидера: 30 тыс. рублей на приобретение обуви для танцевального коллектива «Феникс», включая сертификат на 5 тыс. рублей. 10 тыс. рублей – на создание творческого пространства для молодежи «ТворКом». 19 тыс. рублей – на организацию познавательной поездки в Иркутск для хужирских школьников для обмена опытом по обустройству скейт-парка.

Появится на территории поселка Хужир и альпийская горка. Эта инициатива вы-

пускников Школы Молодого Лидера получила сертификат на 5 тыс. рублей, а также транспортную и административную поддержку от островного лесничества ФГБУ «Заповедное Прибайкалье».

Сертификаты на общую сумму 6 тыс. рублей вручены автору инициативы «Халгай – как много в этом слове» по подготовке краеведческого издания по истории поселка, который в свое время был передовым на Ольхоне.

Самая масштабная в денежном эквиваленте поддержка в 150 тыс. рублей от Ассоциации предпринимателей и жителей острова «ОЛЬХОНИЯ» досталась инициативе по организации IV внеочередной специализированной всероссийской научной конференции с международным участием «Ольхон – модельная территория энергоэффективности и экологического развития». В ней примут участие эксперты по экообразованию, строительству экодомов, созданию экокомплексов замкнутого типа и строительству

локальных очистных сооружений из Москвы, Новосибирска, Улан-Батора, Харькова и других городов. Кроме того, участники акселерации получили сертификаты на освещение деятельности по проектам в СМИ и административную поддержку.

«В 2017 году, во время первой акселерации, которая прошла весьма успешно, проекты получили финансирование в размере 50 тыс. рублей, в нынешнем году эта сумма почти в шесть раз больше, – отметила руководитель проекта «Ольхон – территория экологического развития» Эльмира Семёнова. – Данная технология позволяет не только эффективно генерировать идеи населения острова, но и находить для них финансирование на самом Ольхоне и претворять эти инициативы в жизнь. Итоги акселерации свидетельствуют о росте гражданской активности населения острова и консолидации жителей для решения существующих проблем».

Е. ЛИСОВСКАЯ

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

7 мая в Иркутском Национальном Исследовательском Техническом Университете прошла Международная научно-практическая конференция «Градостроительное развитие поселений на побережье озера Байкал», в котором принял участие Гребенщиков С.В., начальник отдела туризма, экологии и природопользования администрации Ольхонского районного муниципального образования. По результатам конференции будет разрабатываться концепция градостроительного развития на побережье озера Байкал.

8 мая А.А. Тыхеев, мэр Ольхонского района, Е.В. Баранов, военный комиссар Ольхонского района поздравили ветеранов с 73-й годовщиной Победы в ВОВ А.В. Копылова (п. Хужир) и В.Г. Попова (с. Еланцы).

9 мая прошло празднование 73-й годовщины Победы в ВОВ. В этот день прошли акции «Бессмертный полк», «Вахта памяти», «Свеча памяти», а также праздничный концерт «Мы помним». В завершение праздника состоялся салют.

11 мая в Правительстве Иркутской области прошло заседание комиссии по сельскому хозяйству, экологии и природопользованию при Региональном совете Иркутской области. На заседании комиссии принял участие А.А. Тыхеев, мэр Ольхонского района. На данном заседании рассматривался вопрос о работе комиссии по сельскому хозяйству, экологии и природопользованию. Принципиально новый подход к выделению древесины для собственных нужд населения озвучил министр лесного комплекса Иркутской области С.В. Шеверда.

12 мая работники районной администрации приняли участие в субботнике в м. Волчья Падь (с. Еланцы) совместно с Ольхонской межрайонной природоохранной прокуратурой, волонтерами Иркутского техникума туризма и сервиса, ФГБУ «Заповедное Прибайкалье», администрацией Еланцынского муниципального образования и ТУАЛХ Иркутской области по Ольхонскому району. Всего было собрано 330 мешков раздельного мусора.

14 мая в Правительстве Иркутской области состоялось совещание под руководством В.И. Кондрашова, заместителя Председателя Правительства Иркутской области по вопросу водоснабжения и водоотведения на о. Ольхон с участием А.А. Тыхеева, А.И. Брагина, С.В. Гребенщикова, начальника отдела туризма, экологии и природопользования администрации Ольхонского районного муниципального образования. Также рассматривался вопрос о возможности строительства прудов естественного испарения.

15 мая в районной администрации состоялось совещание с и.о. руководителя ФГБУ «Заповедное Прибайкалье» У.Г. Рамазановым с участием глав и специалистов поселений о корректировке границ Прибайкальского национального парка.

Аппарат администрации ОРМО

